
Projet éolien de Montaigu
Porte-à-porte sur Montaigu : 
02, 03, 16 et 17 AVRIL - 2024



Le projet 

204/03/2025

• 3 éoliennes 

• 200 mètres de hauteur bout de pâle

• Puissance unitaire : 6 MW

• Eloignement des habitations : 

1000m à 1500m des habitations du bourg

Depuis l’été 2023, la société ENERTRAG étudie la 

possibilité de développer un projet éolien sur la 

commune de Montaigu dans l’Aisne.

Informations sur le projet :



Le porte-à-porte
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Les 2 et 3 avril puis les 16 et 17 avril 2023 , l’équipe de ENERTRAG est venue à la rencontre des habitants de Montaigu, dans l’Aisne, dans

le cadre d’un nouveau projet éolien.

04/03/2025

▪ 108 foyers rencontrées 
▪ Les habitants de différents lieux-dits de Montaigu, notamment La Vicomté, le Billon, le 

Bois des Broches, Bel-Air, Jean Clerc, le lotissement Saint-Vincent, ainsi que le bourg

L’objectif de l’étude

▪ Recueillir la perception des habitants à propos de l’éolien et d’un potentiel nouveau 
projet d’ENERTRAG ;

▪ Répondre aux questions des habitants ; 

L’objectif du verbatim

▪ Présenter une synthèse des principales opinions formulées par les acteurs 
rencontrés. Les éléments qui suivent ne sont pas exhaustifs; 

▪ Il s’agit de propos tenus par les personnes rencontrées, ce ne sont en aucun cas des 
faits vérifiés. 



Des chiffres clés
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Le porte-à-porte c’est 108 entretiens 

individuels réalisés. Soit 1/3 des ménages de 

la commune rencontrés. 

36% des personnes rencontrées sont 

explicitement favorables.

33 % ne se positionnent pas. Soit 69% des 

personnes qui ne s’opposent pas au 

développement de l’éolien.

31 % des personnes sont explicitement 

défavorables..

04/03/2025
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Les sujets des personnes favorables

5

De nombreux habitants favorables sont motivés par les retombées

positives que le projet pourrait apporter à la commune.

D'autres considèrent que l'emplacement choisi est judicieux et que

son impact serait minime, notamment au regard de la taille du projet.

Certains soutiennent activement l'énergie éolienne, voyant en elle une

opportunité pour promouvoir la transition énergétique.

D'autres pensent que si des éoliennes sont installées dans les

communes avoisinantes, il n'y a aucune raison de ne pas en avoir à

Montaigu. En outre, certains trouvent même esthétique l'ajout de ces

structures dans le paysage.
04/03/2025
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Les sujets des personnes neutres
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De nombreux habitants neutres ne se sentent pas concernés.

De même, une proportion considérable pense que les dommages

potentiels causés par les éoliennes ne seraient jamais aussi graves

que l'impact négatif déjà existant des antennes et de l'autoroute A26.

Certains montrent un intérêt particulier pour l'énergie photovoltaïque.

En outre, une partie des habitants exprime le désir d'obtenir

davantage d'informations sur le sujet.
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Les sujets des personnes défavorables
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Un bon nombre de résidents opposés considèrent les éoliennes

comme peu esthétiques et pensent qu'elles altèrent le paysage.

Ensuite, il y a ceux qui expriment des préoccupations concernant la

biodiversité. D'autres craignent que le projet ne déprécie la valeur de

leurs biens immobiliers. Certains évoquent la saturation au niveau des

communes limitrophe et dans la région .

04/03/2025
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Verbatim
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Un projet éolien serait bien perçu sur la commune

« on s’y habitue »

« Ça ne m’empêche pas de vivre. »

« Du moment que c’est réfléchi pourquoi pas »

« Je ne pense rien des éoliennes »

« Si je ne les vois pas, je m’en fiche »

« Y’aura évidemment des nuisances mais c’est inévitable »

« C’est dans l’aire du temps »

« Ce genre de projets méritent d’exister »



Nous avons rencontré des personnes « neutres »
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« Ni pour, ni contre. »

« Pas trop d’avis sur la question»

« Tant que je ne les entends pas, que je ne les vois pas, je m’en fous »

« Pas intéressée, car se considère comme trop âgée pour faire partie de la discussion »

«Je ne me sens pas concerné par le sujet »

04/03/2025

D’autres préfèrent le photovoltaïque..

« Pourquoi pas s’orienter plutôt sur des projets photovoltaïques »

« Le photovoltaïque m’intéresse plus »

« Je suis favorable aux énergies renouvelables, je viens d’installer des panneaux photovoltaïques sur ma 
toiture. »

Certains étaient indifférents..



Mais aussi des personnes favorables 
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« Je suis favorable aux ENR (voiture électrique, plaques solaires chez lui) »

« Cela fait partie des énergies qui se développent et il faut suivre le développement »

« J’ai moi-même une pompe à chaleur et je suis pro énergies renouvelables »

« C’est très bien l’éolien. Ça ne pollue pas, car c’est une ressource naturelle utilisée liée au vent. »

« On a de plus en plus de vent, il faut en profiter »

« On est pour le renouvelable »

04/03/2025

« Si ça a des avantages sur la commune, pourquoi pas ? »

« Cela fait de l’énergie pas cher »

« Si on arrive à améliorer la commune en termes de développement de 
projets d’accompagnement, cela peut être intéressant »

« Il faut que cela soit avantageux en termes d’électricité pour la 
population »

« Intéressant d’un point de vue économique pour la commune, si pas trop 
de gêne auditive et visuelle engendrée. »

Des pro-éolien… 

Et ceux qui y voient des atouts … 



D’autres qui trouvent la zone d’étude bien réfléchie
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« Pas de visibilité forte depuis le village »

« Tant mieux si c’est dans une zone moche. »

« On voit déjà les éoliennes des autres communes »

« On les voit sur Lappion, Dizy-le-Gros et Montcornet : je les juge non-dérangeantes »

« On n'est pas embêtés vu que c’est loin »

« La zone choisie est bien réfléchie et pensée »

« Le projet ne m’intéresse pas, mais visuellement il n’est pas trop contraignant au vue du site étudié »

« Quand on a une antenne en face de sa maison, ce n’est pas mieux »

« Plus de gêne occasionnée par les pylônes et câbles électriques »

« Un projet éolien ce n’est pas pire visuellement que l’autoroute A26 »

« Entre la ligne SNCF et l’A26, le site étudié n’est pas trop mal placé. Je ne vois pas où on 
pourrait les mettre ailleurs sur Montaigu. »

« Antenne relais Bouygues présente à côté est bien plus problématique en terme de visibilité 
directe ».

Et enfin ceux qui sont plus gênés par l’antenne et la A26



Des personnes défavorables.. 

12

Et ceux qui ne trouvent pas ça joli 

« C’est moche une éolienne, les moulins à l’époque étaient bien plus esthétiques et beaucoup moins haut »

« On nous pollue le paysage »

« Trop de lumière la nuit »

« C’est pas du tout joli »

« Cela dénature le paysage »

« L’éolien ne me dérange pas mais il faut inventer de plus belles machines » 

« On en a déjà pas mal »

« Y’en a trop dans l’Aisne, allez dans un autre département »

« Beaucoup d’éolienne ça fait usine »

« Il y’en a beaucoup à proximité »

« Je les trouve très volumineuse »

Ceux qui craignent la saturation..
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Sans oublier ceux qui ont peur de l’impact sur la biodiversité..

« Ecologiquement c’est une catastrophe »

« Je trouve ça gênant visuellement et impactant pour la santé animale et pour la faune locale. »

« Il y a un Couloir migratoire des palombes qui serait concerné »

« Les éoliennes vont dévaluer la propriété »

« Ça gâche le paysage et ça pollue la terre. »

« Ça joue pour le gibier »

« Les éoliennes vont dévaluer la propriété »

« Je crains une dévaluation immobilière si développement d’un projet éolien »

« Je ne gagnerais rien à avoir des éoliennes devant sa maison »

« J’ai peur que ma maison perde en valeur avec le parc »

Mais aussi ceux qui ont peur de la dévaluation de leurs biens ..
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Si le projet éolien sur la commune de Montaigu doit se faire..

« Je souhaite être plus informée »

« On entend beaucoup de choses, je ne sais pas quoi en penser »

« On ne s’est jamais vraiment renseigné à ce sujet »

« On entend beaucoup de choses, je ne sais pas quoi en penser »

« Comment ça se recycle ? »

« Le démantèlement ça se passe comment ? »

Il faut impérativement renseigner les habitants plus au sujet des éoliennes :
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